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(I lavori iniziano alle ore 9.31 con l'esame del punto all'o.d.g. inerente a
"Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta indifferibile e urgente n. 863 presentata dai Consiglieri
Frediani, Andrissi, Bertola e Campo, inerente a "Piano occupazionale della catena
francese Auchan S.p.A. nel Torinese"

PRESIDENTE

Esaminiamo l'interrogazione a risposta indifferibile e urgente n. 863.
La parola alla Consigliera Frediani per l'illustrazione.

FREDIANI Francesca

Grazie, Presidente.
Torniamo a parlare di Auchan. Non mi dilungherò troppo perché, in realtà, abbiamo più

volte affrontato questo tema in quest'Aula, anche a seguito di ulteriori interrogazioni che ho
presentato in diverse occasioni.

Giusto per riprendere solo gli ultimi avvenimenti, il 6 luglio è stato raggiunto un accordo,
presso il Ministero del Lavoro, che prevedeva la mobilità volontaria per 1.345 lavoratori su
scala nazionale, che ha già coinvolto circa 90 dipendenti, tra il sito di Venaria, Rivoli e Cuneo.
Restano ancora 29 potenziali esuberi nell'organico del punto vendita Auchan di Corso
Romania a Torino, sebbene 38 dipendenti abbiano già scelto la mobilità volontaria (già
indicata nell'interrogazione).

Ad ottobre 2015, il Consiglio comunale ha approvato la mozione relativa all'ottenimento
di garanzie per la tutela degli attuali posti di lavoro e l'eventuale riassorbimento del personale
in esubero, subordinando a tale risultato l'approvazione della variante urbanistica, avente ad
oggetto la ratifica dell'accordo di programma per l'ampliamento della localizzazione
extraurbana non addensata in Corso Romania.

Tra i dipendenti, ovviamente, c'è forte preoccupazione e un clima di estrema incertezza,
anche in riferimento alla condotta dell'azienda nei confronti di alcuni lavoratori. Si sono
registrati proprio dei provvedimenti mirati, come abbiamo già visto anche in questa sede (il
caso delle quattro lavoratrici Auchan di Rivoli trasferite a Cuneo, che adesso sono ovviamente
andate per vie legali).

In questo caso, chiediamo quale sia il piano industriale ed occupazionale della catena
Auchan in Piemonte e se siano in previsione trasferimenti dei dipendenti dei vari punti
vendita; quanti sono gli esuberi stimati; quali sono i punti vendita interessati e le posizioni
professionali coinvolte tra i dipendenti in forza nei vari punti vendita piemontesi.

Questo proprio per fugare ogni dubbio in merito a condotte dell'azienda nei confronti dei
dipendenti. Avere la certezza, quindi, che ci sia effettivamente un piano razionale che possa
consentire un miglioramento della gestione del personale interno e che non si verifichino altri
casi come quelli che abbiamo già visto e di cui ho accennato poco fa.

Grazie.
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PRESIDENTE

Risponde l'Assessore Pentenero; prego.

PENTENERO Giovanna, Assessora al lavoro

Grazie, Presidente.
In merito all'interrogazione, posso evidenziare alcuni aspetti.
Il primo è che nell'aprile 2015 è stato attivato, a livello nazionale, una procedura di

licenziamento collettivo, che si è conclusa il 6 luglio del 2015, attraverso la sottoscrizione di un
accordo presso il Ministero del Lavoro, che prevede la mobilità volontaria per 1345 lavoratori.

Sul territorio piemontese hanno aderito, alla mobilità, 100 lavoratori: 40 del punto
vendita in corso Romania; 22 del punto vendita di Cuneo in via Margarita 8; 16 del punto
vendita sito in Rivoli e 22 del punto vendita sito in Venaria Reale.

Allo stato attuale non ci risulta nessuna procedura di licenziamento collettivo. Abbiamo
cercato di raccogliere un po' di informazioni attraverso gli operatori sindacali e le
amministrazioni coinvolte nei singoli territori, e in questo momento non risulta che la
situazione aziendale denoti segnali particolarmente allarmanti, né risultano previsti, in
questo momento, trasferimenti di dipendenti in altri punti venditi, oltre a quelli che sono stati
evidenziati.

Abbiamo chiesto un incontro con l'amministratore delegato di Auchan Italia per cercare
di comprendere meglio, perché le lavoratrici, in modo particolare le lavoratrici del punto
vendita di corso Romania, hanno rappresentato una situazione un po' diversa rispetto alle
informazioni che siamo riusciti a raccogliere.

Stiamo attendendo l'incontro con l'amministratore delegato di Auchan Italia per
comprendere meglio in dettaglio quale sia il piano, ammesso che ci sia e che possa essere
rappresentato alle istituzioni pubbliche, rispetto a quanto loro ci hanno raccontato.

*****

OMISSIS

(Alle ore 10.42 la Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni ed interpellanze")

(La seduta ha inizio alle ore 10.46)


